



Постоянное представительство Соединенных Штатов при ОБСЕ

Заявление о вынесении приговора в отношении Немцова и Яшина

Подготовленный текст выступления посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета ОБСЕ в Вене
27 января 2011 года

В последние месяцы мы были рады тому, что московские власти отказались от проводившейся ими ранее политики и решили предоставить гражданам возможность реализовать свое конституционное право на мирные собрания 31 числа каждого месяца, в котором 31 день.

Американские официальные лица в Москве и Санкт-Петербурге подтверждают, что 31 декабря в обоих городах прошло несколько собраний, призванных продемонстрировать поддержку статьи 31 Конституции России, гарантирующей свободу собраний. В обоих городах были арестованы десятки людей, в том числе оппозиционные политики Борис Немцов, Эдуард Лимонов и Илья Яшин, которые были приговорены соответственно к 15, 15 и 5 суткам тюремного заключения за осуществление ими своих конституционных прав. Десятки других людей, которые проводили одиночные акции протеста в знак солидарности с арестованными, сами были задержаны в последующие дни.

Соединенные Штаты вновь заявляют о важности уважения и защиты общечеловеческих ценностей, включая свободу самовыражения и свободу собраний, закрепленные в Конституции России, в обязательствах перед ОБСЕ, а также в международных соглашениях, которые подписала Россия.

Соединенные Штаты будут по-прежнему откровенно выражать озабоченность по поводу ситуации с правами человека во всех государствах-участниках ОБСЕ. Россия, США и все другие государства-участники ОБСЕ “категорически и окончательно” подтвердили не далее как на саммите в Астане, что “обязательства, принятые ими в области человеческого измерения, являются вопросами, представляющими непосредственный и законный интерес для всех государств-участников, и не относятся к числу исключительно внутренних дел соответствующего государства”.